

# 徐行镇党员干部带头拆违作表率

本报讯 “以前都是上级来拆老百的违建,现在干部的违建也自觉拆除了,真是没想到!”近日,徐行镇村民陆先生告诉记者。陆先生所言的干部,正是徐行镇的党员干部。近几个月来,该镇的党员干部带头拆除自家的违法建筑,从而可以挺直腰板让群众“看齐”,有效推动了全镇的拆违工作。

违法建筑如今已然成为社会治理的难题。8月6日,市相关部门下发了《拆除违法建筑责任追究办法》,要求党员和国家工作人员,对存量违

法建筑,应当带头拆除。

事实上,早在该“办法”公布之前,徐行镇已出台相关文件,督促党员干部带头拆违。7月15日,该镇专门下发《关于党员、干部带头拆违的通知》,督促党员干部带头拆违,为群众作表率。从该“通知”中记者看到,只要辖区内党员干部存在违建行为,都要进行如实申报,并进行统一公示,然后接受群众监督。“只有党员干部带头主动拆违作表率,才能打消群众的观望和迟疑心态,政府开展拆违工作也会更加硬气。”徐行镇纪委书记谢彬告诉记者。

记者。

“通知”下发后,该镇在前期开展自查和排摸后发现,全镇约有90名党员干部家里涉及5800余平米违法建筑。经动员和宣讲,这些党员、干部思想逐渐转变,由心里抗拒到观望,再到带头配合拆违。目前,该镇涉及违建的党员干部已全部签下承诺书,大部分已主动自行拆除。

干部自己的思想转变不难,难在如何说服家人。“虽然拆了会让家里经济利益受损,但这事闹到单位,自己颜面挂不住,可能还会影响现在的‘饭碗’

和日后的晋升,这个问题就更严重了。还是配合拆了吧,周围百姓都看在眼里的。”前不久,一名党员干部经过苦口婆心劝说父母后,将自家200余平方米的违法建筑彻底拆除。据不完全统计,从7月中旬至今,该镇党员干部已带头拆除自家违法建筑5100余平方米,其余将在11月底全部拆除。

严格的责任体系和考核体系也同步跟进。谢彬介绍,现在每个村居的专职副主任都树立了“领地意识”,主要负责辖区内党员干部的拆违工作,

并组织骨干力量进行不定期检查督促。“党员干部若出现瞒报、少报、不按时承诺日期拆除等情况,除影响其职级职位外,还会被降低考核等次。”而这样的考核结果,最终会体现在年终收入里。

采访中,不少村民表示:群众看党员,党员看干部,要求群众不能做的,党员干部应该做表率,拆违也不能例外。“党员干部有违建,如果能主动带头拆除,大家都很服气。”村民陆先生说。

记者 冉涛

## 员工用餐“光盘”可换代金券

本报讯 “一粥一饭,当思来之不易”、“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”……然而,在现实生活中,铺张浪费现象并不少见,尤其在单位食堂,浪费饭菜的现象较为普遍。10月16日世界粮食日当天,记者走进上海骁勇物流有限公司,了解该公司食堂的一些好做法。

走进食堂大厅,迎面看到各类形象生动的宣传牌——“吃多少、点多少,不剩菜、不剩饭”、“倒下的是剩饭,流走的是汗水”。食堂负责人说:“这是让干部职工进入餐厅就感受到节约粮食的氛围,打饭吃饭、抬头低头都能上上思想课,减少‘睡’在泔水里的饭菜。”

11:30,餐厅里陆续走进许多员工,不一会儿,点餐窗口外便排起了长队。记者注意到,遇到女员工,厨师会把量减少大约三分之一。米饭分满碗和半碗,以及自助。

身材壮实的小张拿着装好饭菜的

餐盘,转身就近找了个位置坐下开始用餐,他不时与身边的同事聊着工作上的事情。中途,小张又去盛了一次饭,一刻钟左右后,小张将餐盘里的食物吃了个精光,仅仅留下一些蒜瓣和姜片。在之后的时间中,记者在职工餐厅里发现了很多“小张”,他们不仅没有浪费一点盘中餐,有些年老员工还在快吃完饭时,娴熟地将番茄蛋汤倒在米饭中,吃起了“自制泡饭”,不留一点剩饭。

值得一提的是,为了让员工节约粮食,公司给包括公司领导在内的每位员工发了一张积分卡,员工每“光盘”一次,可积一分。每个季度末,员工可以根据积分换取游泳票、理发票、电影票等代金券。记者还了解到,食堂烹饪人员一般会动态观察用餐人数,按需配餐。例如,每天准备蔬菜、肉食等食材时,会按照用餐总人数的75%来准备。

记者 冉涛



10月14日,上海市第十五届运动会拳击比赛(青少年组)决赛在嘉定朱桥学校举行。比赛共设32个比赛项目,全市14个代表队、300余名运动员参加了比赛。据悉,拳击项目是时隔12年之后,再次登上市运会舞台。最终,嘉定代表队获得10金5银9铜的好成绩。

记者 李华成/摄

## 危急病人失联 好医生追到家

本报讯 “血糖值高达27!”10月15日,区中心医院门诊主治医师屠民强,看到患者的检测报告,不禁吓了一跳。此时,化验室传来消息,病人已经离开医院。“正常血糖值也就6到6.5左右,这么高的血糖值,加上病人心脏功能也不好,随时可

能发生昏迷或者脑梗。”屠民强立刻拨通患者就诊时留下的电话号码,然而电话另一头却传来“号码空号”的提示。考虑到患者已是82岁高龄,屠民强是心急如焚,在取得医院领导同意并接完诊其他挂号患者后,他便第一时间按照医保卡上的地址,骑着电瓶

车赶到了青冈村。此时,患者一家正准备吃晚饭。见到上午给自己看病的医生突然出现在家门口,82岁的陆阿婆简直不敢相信自己的眼睛。原来,做完检测的陆阿婆因为家中有事而提前回家。在屠民强的劝说后,陆阿婆去医院进一步治疗。 记者 唐敏

## 科学育儿项目走进外冈社区

本报讯 10月19日,在外冈蓝郡幼儿园,200个家庭参加了“儿童安全,从家庭做起”科学育儿进社区活动(见右图)。

“红灯停,绿灯行……”在儿童剧《小狮子过马路》表演过程中,“小狮子”走近孩子身边,与孩子们一同学唱安全童谣。仅仅10分钟的剧目,让孩子们记住了过马路时应注意的诸多安全事项。此外,活动主办方还指导家长如何在危机情况下,为儿童开展急救措施。此次活动,由上海市科学育儿基地与区妇联共同主办,旨在宣传儿童安全知识,提高家庭安全防范意识,普及基本急救技能。

记者 李华成 文/摄



## 嘉定南翔污水处理厂一期工程环境影响评价信息公告

随着南翔镇地区人口的快速增长,新建嘉定南翔污水处理厂已迫在眉睫。嘉定南翔污水处理厂采用全地下式建设形式,位于嘉定南翔镇内,靠近嘉定马陆镇,全厂征地11.32公顷,总规模15万m<sup>3</sup>/d,分期实施。本次项目建设内容为一期污水处理工程5万m<sup>3</sup>/d(污泥脱水至80%)、1km尾水排放管线工程、科

普亲水公园。本项目为市政基础设施项目,属环保项目。通过实施本项目可有效提高区域污水的处理率,对区域水环境保护将起到积极作用。在落实环境保护和环境风险防范措施的前提下,本项目的建设从环境保护角度是可行的。

现根据《环境影响评价法》,征求附近居民和单位对项目在环境保护方

面的意见和建议。

联系方式:上海嘉定水务发展有限公司,许工,021-39523669;上海市环境科学研究院,董工,021-64085119-4413, E-mail: dongy@saes.sh.cn。项目更多信息详见上海环境热线网站(<http://www.envir.gov.cn/docs/2014/20141010952.htm>)。



简明新闻

### 预防调解医患纠纷

本报讯 10月17日,嘉定区“医患纠纷预防与调解办法”专题宣传活动在瑞金北院举行。区公安、卫生、教育、质监等20多个部门组成服务团队,为前来就医的市民提供相关咨询服务。 记者 顾娟慧

### 遗失声明

本人周剑遗失旅客运输和普通货物运输驾驶员从业资格证件,证号为:3100000030108002131,声明作废。

本人柳静荣遗失旅客运输和普通货物运输驾驶员从业资格证件,证号为:3100000030302065258,声明作废。

## 保安干出“金招牌” 居民认准不让走

感动嘉定

“这样的保安哪里找?可千万不能让他跑了呀!”在嘉定工业区天居玲珑湾小区,一谈起保安吴春七,几乎个个居民都能说上几句他的好。一边是交房还没满一年的小区,另一边是今年3月才入职的保安,四十多岁的吴春七究竟用什么打动了居民?

在一个彼此新面孔的住宅区,由装修引发的矛盾在所难免,而吴春七负责的正是装修巡逻的苦差事。对于装修垃圾随意堆放、敲击承重墙、双休日噪声作业等问题,吴春七都要上门阻止劝说。而在这一过程中,白眼、冷嘲热讽俨

然成为家常便饭。但吴春七并没有“以暴制暴”,他的秘密武器就是苦口婆心的劝说。前不久,吴春七巡逻中发现几名装修工违反规定在双休日进行噪声作业。考虑到对其他住户的影响,他立即上门制止,不料不服气的装修工,却几番推搡试图挑衅。对此,吴春七以柔克刚,开始苦口婆心地劝说装修工要尊重其他住户休息的权利。令吴春七颇感意外的是,当装修队结束当天工作的时候,那位先前推搡吴春七的装修工,还特地找到他赔礼道歉。对于吴春七,天居玲珑湾居委会筹建组的负责人许李丽笑着说“把工作交给他做,总能让人心里踏踏实实。”

在住户的眼里,保安吴春七的名

字无疑是一块“金字招牌”。每每看到居民拎着东西,他一定会上前帮一把,有时甚至还会用巡逻电瓶车帮着送货上门。他还总习惯先向人打招呼,哪怕这个人他并不熟。

8月的一天,52号9楼一户居民家中漏水,渗出的水致使楼道两部电梯出现故障无法使用。吴春七和同事一天爬了8次楼梯,联系业主、帮忙舀水,坚持到最后一刻才离开。前不久,44号又发生类似情况,最深处水深超过40厘米。吴春七一时心急,滑倒在地全身湿透。在结束清理积水后,他依旧在巡逻岗位上坚持了几个小时,快到下班时,原本湿透的鞋子、裤子,硬生生地被晾干了。

在同事眼里,吴春七还是个特别

有爱心的人。“七八月赚的钱,大部分都花在女儿身上了。几次想安排他加班,他都说要陪女儿玩。”领班孟宵的一番话,一时让人摸不着头脑。原来,八年前的一天清晨,在老家的吴春七打开家门便发现了一个出生才几天的弃婴。吴春七和爱人商量后在当地有关部门办理了收养手续。这几年的暑假,吴春七几乎年年接女儿来上海。今年暑假,吴春七更是带着女儿去遍了海洋世界、动物园等标志性景点。

吴春七是来嘉定务工人员中的百万分之一,做着并不起眼的工作,住在小小的出租屋内,过着并不让人羡慕的日子,却还能坚持用一颗最真诚的心面对工作、面对他人、面对生活…… 记者 唐敏